
ATA DA 008ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 23 DE FEVEREIRO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva – Camilo Martins - Carlos 

Humberto - Dr. Vicente Caropreso – Emerson Stein - 

Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Ivan Naatz - 

Jair Miotto – Jessé Lopes - José Milton Scheffer – 

Julio Garcia - Lucas Neves - Luciane Carminatti – 

Lunelli - Marcius Machado - Marcos Vieira – Mario 

Motta – Marquito – Massocco - Matheus Cadorin - 

Maurício Eskudlark - Maurício Peixer - Mauro de 

Nadal – Napoleão Bernardes – Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda - Oscar Gutz - Padre Pedro Baldissera - 

Paulinha - Pepê Collaço – Repórter Sérgio 

Guimarães - Rodrigo Minotto – Sargento Lima - 

Sergio Motta - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

              Deputado Maurício Eskudlark 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO MARIO MOTTA (Orador) – Informa que é 

natural de São Paulo, mas adotou Santa Catarina 

como seu Estado quando fixou residência, e aqui 

conquistou tudo que possui. Relata que já 

acompanhou muitos desastres climáticos, tanto em 

São Paulo como no Estado catarinense, por isso, 

demonstra muita tristeza e consternação com o que 

aconteceu no litoral paulista, lamentando muito 

com relação à população que perdeu suas casas, e 

também a perda de tantas vidas, crianças e 

adultos. Apela, ao povo catarinense e ao 

Governador Jorginho Mello que prestem 

solidariedade a todos, que se mobilizem em prol 



das pessoas atingidas. Justifica que seria uma 

forma de retribuir ao povo paulista o que já 

fizeram pelo povo catarinense, quando também foi 

atingido por muitas enchentes. Solicita a todos 

para ajudarem nossos irmãos que estão passando por 

um momento difícil. Aproveita a oportunidade para 

agradecer a toda forma de ajuda e solidariedade 

que puderem oferecer. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Orador) – Informa que 

fará uma indicação ao Governador do Estado e ao 

Secretário da Infraestrutura e Mobilidade, 

solicitando a obra de ligação asfáltica do Alto 

Vale ao Planalto Norte, na região de Santa 

Terezinha, que ajudará a desafogar a BR-470. 

Apresenta vídeo, e fala que a atividade que mais 

se desenvolve lá é a agricultura, como fumo, soja, 

milho, mas a região está abandonada, e por esse 

motivo muitos caminhões não querem trafegar 

naquelas estradas. 

Comenta que já houve uma audiência com o 

Governador sobre o assunto, e agora, com o 

Secretário Jerry Comper, espera que ele acompanhe 

esse pedido para que realmente a obra aconteça na 

região. [Taquígrafa: Eliana] 

 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Fala sobre 

o desconto de 14% dos aposentados do serviço 

público, que tira do movimento econômico de Santa 

Catarina quase meio bilhão por ano, porque deixam 

de gastar em mercadorias, e esse dinheiro estaria 

girando no comércio. 

Ressalta que, no mesmo momento, se discute 

sobre os benefícios fiscais de empresas e setores 

do Estado, e diz não saber o quanto disso é 

realmente incentivo para o setor que precisa, e 

quantos são aqueles que atendem aos interesses dos 

amigos de quem governa.  

Entende que esse é um debate que se deixa de 

fazer, cometem-se injustiças, e explica que, no 

ano passado, alguns Deputados votaram contra o 

desconto de 14% dos aposentados. Ao mesmo tempo, 

eles não têm acesso a discutir para quem são dados 

benefícios fiscais ou como são conseguidos. 



Menciona que os servidores públicos estão 

buscando as assinaturas necessárias para que possa 

tramitar, nesta Casa, um projeto de lei de 

iniciativa popular que acaba com esse desconto dos 

14% para quem é aposentado, fazendo isso no seu 

livre direito de buscar um entendimento, porque 

contribuíram com a Previdência. [Taquígrafa: 

Eliana]  

 

DEPUTADO ALTAIR SILVA (Orador) – Informa que 

na semana anterior esteve na Feira da Copercampos, 

em Campos Novos, e na Feira Itaipú Rural Show, no 

município de Pinhalzinho. Comenta sobre a 

importância de realizar feiras do agronegócio e os 

benefícios para a economia de Santa Catarina. 

Acrescenta que a Copercampos reuniu mais de 160 

expositores e mais de 19 mil visitantes, além da 

presença do Secretário da Agricultura, Valdir 

Colatto, e do Governador Jorginho Mello. 

Também registra que na Itaipú Rural Show foi 

lançado o Programa Terra Boa, que viabiliza 

recursos para os produtores através das 

cooperativas e casas agropecuárias afiliadas. 

Acrescenta que o programa está investindo mais de 

R$ 100 milhões para atender os pequenos 

agricultores de Santa Catarina. Reforça o 

benefício da realização de feiras agropecuárias e 

a realização do Programa Terra Boa. 

Demonstra preocupação com um caso de “vaca 

louca” identificado no Pará, pois pode acarretar a 

suspensão nas exportações de carne bovina, 

trazendo prejuízo ao agronegócio brasileiro. 

Ressalta que o Ministério da Agricultura está 

tomando todas as providências para resolver a 

situação. 

Deputado Lunelli (Aparteante) – Relembra que o 

programa Troca-Troca já foi utilizado na gestão do 

Governador Vilson Kleinübing. Torce pelo retorno 

do programa. [Taquigrafia: Northon] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: MDB 



DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Orador) – 

Parabeniza e deseja sucesso ao Deputado Jerry 

Comper, que tomará posse como Secretário da 

Infraestrutura de Santa Catarina. 

Comenta que o setor de infraestrutura em Santa 

Catarina possui muita demanda e é de extrema 

importância para o desenvolvimento do Estado. 

Espera que em quatro anos Santa Catarina seja a 

maior referência em infraestrutura do País. 

Afirma que a bancada do MDB está entrando na 

base do Governo do Estado para fazer a diferença 

em prol de Santa Catarina. 

Deputado Volnei Weber (Aparteante) – Considera 

que o Deputado Jerry Comper é capacitado para o 

cargo de Secretário da Infraestrutura e acredita 

que fará um bom trabalho. 

Deputado Lunelli (Aparteante) – Parabeniza o 

Deputado Jerry Comper, desejando muito sucesso. 

Garante que o MDB participará do governo de forma 

atuante. 

Deputado Tiago Zilli (Aparteante) – Parabeniza 

o Deputado Jerry Comper e afirma que a bancada do 

MDB confia e acredita no seu trabalho. 

[Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: PL 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Parabeniza 

o Governador Jorginho Mello pela escolha do 

Secretário da Infraestrutura, Deputado Jerry 

Comper. Acredita que ele tem as qualificações 

necessárias e fará um excelente trabalho na 

Secretaria. 

Afirma que, nestas poucas semanas de trabalho 

da Casa, o que mais se escuta falar é sobre a 

precariedade das rodovias no Estado, mas tem a 

certeza de que o novo Secretário trará resultados 

positivos para Santa Catarina. 

Discorre sobre a edição da medida provisória 

que trata da Reforma Administrativa, com a qual o 

Governo demonstra ter pressa. Lembra também sobre 

a necessidade de se olhar para o meio ambiente e 

as mudanças climáticas que afligem por vezes o 

Estado, e ressalta a importância da prevenção.   



Comenta e parabeniza o Governador pela criação 

da Secretaria de Turismo, pois o turismo 

representa cerca de 12,5% do PIB de Santa 

Catarina, sendo mais do que o dobro do que 

representa no PIB nacional. 

Fala sobre a importância do turismo no Estado, 

e diz que Santa Catarina é privilegiada, com a 

praia e a neve, com as estações do ano bem 

definidas, e se faz necessário encarar tudo isso 

como um grande e próspero negócio. 

Encerra, comemorando a redução de 71% das 

mortes nas rodovias no período do carnaval, e 

parabeniza a Polícia Militar Rodoviária por ser 

atuante em operações, e diz que isso é resultado 

de muito trabalho. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

Partido: PL 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Comenta que, 

em dezembro do ano passado, muitos Parlamentares 

aprovaram vários projetos do então Governador 

Carlos Moisés, que geraram um custo de R$ 1,3 

bilhão aos contribuintes, e isso poderia explicar 

agora a contribuição previdenciária de 14% em cima 

dos aposentados e pensionistas do Estado. 

Informa que várias medidas adotadas pelo 

governo passado foram alvos de críticas e 

questionamentos, exemplificando o caso do auxílio 

combustível a servidores que trabalhavam em home 

office. Afirma que tais atos podem ter gerado um 

custo ao erário e que os contribuintes estão 

pagando por isso. Promete continuar esta discussão 

na próxima sessão. [Taquigrafia: Milyane] 

 

Partido: PL 

DEPUTADO MASSOCCO (Orador) – Cumprimenta os 

deputados do partido MDB que aceitaram participar 

do Governo ao assumirem secretarias. Ressalta que 

a união dos partidos proporcionará resultados 

muito positivos para todo Estado, principalmente 

no que concerne à infraestrutura. Afirma certeza 

de que o Governador Jorginho Mello, juntamente com 

a Vice-Governadora, bem como toda sua equipe, 

farão um grande mandato.  [Taquigrafia: Milyane] 

 



DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – A 

Presidência, em decorrência do requerimento 

apresentado pelo eminente Deputado Jerry Comper, 

dá conhecimento: 

(Passa a ler.) 

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DE SANTA CATARINA, de acordo com os art. 51 

e 52, inciso IV, do Regimento Interno, no uso de 

suas atribuições 

CONCEDE licença ao Senhor Deputado Jerry 

Comper para investidura no cargo de Secretário de 

Estado da Infraestrutura e Mobilidade do Estado de 

santa Catarina, conforme previsão no art. 45, 

inciso I, da Constituição do Estado de Santa 

Catarina, a partir de 23 de fevereiro do corrente 

ano.  

PALÁCIO BARRIGA VERDE, em Florianópolis, 23 de 

fevereiro de 2023.” 

(Continua lendo.) 

“ATO DA MESA Nº002-DL, DE 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 

SANTA CATARINA, em conformidade com o disposto no 

art. 57, inciso II, do Regimento Interno, no uso 

de suas atribuições 

CONVOCA o cidadão Emerson Luciano Stein, 1º 

Suplente do Partido Movimento Democrático 

Brasileiro (MDB), para ocupar cadeira de Deputado 

neste Poder, a partir de 23 de fevereiro do 

corrente ano, em decorrência do afastamento do 

Deputado Jerry Comper, indicado para ocupar cargo 

de Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade do Estado de Santa Catarina, a partir 

de 23 fevereiro do corrente ano. 

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 23 de 

fevereiro de 2023.” 

Realizado o registro, a Presidência convoca o 

Deputado Emerson Luciano Stein para prestar o 

juramento, solicitando que o faça da tribuna. 

(Palmas) 

Comparece à tribuna o sr. Emerson Luciano 

Stein e presta o seguinte juramento: 

“PROMETO MANTER, DEFENDER E CUMPRIR A 

CONSTITUIÇÃO DO BRASIL E A CONSTITUIÇÃO DO ESTADO 

DE SANTA CATARINA, E OBSERVAR AS LEIS, 



DESEMPENHANDO LEAL E SINCERAMENTE O MANDATO QUE ME 

FOI OUTORGADO PELO POVO CATARINENSE.” 

“Assim, eu o prometo”. 

(Palmas) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Ato 

contínuo, o senhor Presidente convida o senhor 

Deputado Emerson Luciano Stein, já empossado, para 

a assinatura do Termo de Posse e, na sequência, 

fazer uso da palavra.  

DEPUTADO EMERSON LUCIANO STEIN (Orador) – 

Cumprimenta a todos os presentes e com muita 

emoção agradece seus familiares, esposa, pai, 

filho, sua mãe - in memoriam, e amigos que o 

ajudaram para que esse dia se tornasse uma 

realidade, bem como ao Deputado Jerry Comper, 

tendo a certeza de que fará um grande trabalho 

junto ao Governo do Estado catarinense. Menciona 

que a participação do partido MDB no Governo 

Jorginho Mello objetiva ajudar a construir e 

reconstruir um novo projeto para Santa Catarina.   

Discorre sobre sua vida pública que teve 

início em Porto Belo, cidade pequena, mas que se 

tornou pujante. Relata sua trajetória política 

agradecendo a seu pai, aos líderes do partido MDB, 

aos deputados estaduais e federais, e a todos que 

de uma forma ou outra o apoiaram.      

Ao citar uma reflexão do Papa Francisco, que 

diz: “Os rios não bebem a sua própria água; as 

árvores não comem seus próprios frutos. O Sol não 

brilha para si mesmo; as folhas não espalham sua 

fragrância para si. Viver para outros é uma regra 

da natureza. A vida é boa quando se é feliz, mas a 

vida é melhor quando os outros estão felizes por 

sua causa”, agradece carinhosamente a todos. 

(Palmas) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - A 

seguir, o senhor Presidente concede a palavra, 

pela ordem, aos seguintes Deputados: 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO – Dá as boas-vindas 

ao Deputado Emerson Stein, e diz que a região 

ganha mais um deputado para ser representada, e 

juntos levar mais desenvolvimento.  

DEPUTADO SERGIO MOTTA – Parabeniza-o e deseja 

sucesso nos trabalhos do Poder Legislativo 



catarinense, e que Deus abençoe o Deputado Jerry 

Comper.  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK – Cumprimenta e 

parabeniza o Deputado Emerson Stein, e faz breve 

citação de sua trajetória como Delegado ao lembrar 

do pai do Deputado. Deseja êxito no seu mandato na 

Alesc e ao colega Jerry Comper na nova missão.  

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES – Da mesma forma, 

dá as boas-vindas em nome da Bancada do PSD, e 

acredita no sucesso do seu mandato como Deputado 

nos trabalhos do Legislativo, desejando sucesso ao 

Jerry Comper na nova jornada.  

DEPUTADO IVAN NAATZ – Também parabeniza e 

cumprimenta o Deputado Emerson Stein, e tem 

certeza de que a sua experiência como Prefeito de 

Porto Belo vai agregar no Parlamento catarinense. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 

Corrobora a fala dos deputados e deseja sucesso ao 

colega Jerry Comper. 

Em continuidade, concede a palavra, pela 

ordem, aos Deputados: 

DEPUTADO OSCAR GUTZ – Dá as boas-vindas ao 

Deputado Emerson Stein, acredita que está 

preparado para trabalhar por Porto Belo, pela 

região que representa e por toda Santa Catarina. E 

menciona que o Jerry Comper também fará um grande 

trabalho.   

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER – Ao cumprimentá-lo, 

menciona que o Deputado é uma pessoa do bem, e 

deseja sucesso no seu mandato. Da mesma forma, 

parabeniza o colega Jerry Comper e acredita que 

terá as portas abertas para que os pedidos sejam 

atendidos.   

DEPUTADO LUNELLI – Faz um cumprimento especial 

ao Deputado Emerson Stein, reconhece o seu 

trabalho como Prefeito de Porto Belo e dá as boas-

vindas. Deseja ao amigo Jerry Comper sucesso na 

Secretaria da Infraestrutura.  

DEPUTADO VOLNEI WEBER – Parabeniza e 

cumprimenta o Deputado Emerson Stein, elogia sua 

gestão na cidade de Porto Belo, e acredita no 

trabalho promissor do colega Jerry Comper.  

DEPUTADO FERNANDO KRELLING – Parabeniza e diz 

ao Deputado Emerson Stein que ele é merecedor de 



estar no Parlamento catarinense, que fará a 

diferença, e que é um ser humano incrível. 

(Palmas) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Dá as 

boas-vindas ao Deputado Emerson Stein, deseja 

sucesso nos trabalhos do Poder Legislativo 

catarinense, cumprimentando os familiares e todos 

que se fazem presentes no ato de posse.  

Fernando Krelling – Pede a palavra, pela 

ordem. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra, pela ordem, ao Deputado Fernando 

Krelling. 

FERNANDO KRELLING – Informa que o colega Jerry 

Comper não falou por questões regimentais, pois 

nesse momento ele está descompatibilizado da 

função de deputado estadual. Assim, em nome do 

Jerry e de todos os Parlamentares, acreditando que 

o deputado concorda com tudo que foi falado pelos 

demais, e sente-se representado por todas as falas 

da Bancada do MDB. 

(Palmas) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Neste 

momento, concede a palavra ao Deputado Emerson 

Stein para considerações finais.   

DEPUTADO EMERSON STEIN – Agradece a todos que 

vieram de Porto Belo, de várias regiões, a sua 

esposa, pois juntos esperaram por esse resultado, 

e tem a certeza de que quando mais difícil, mais 

grandioso será o trabalho. Agradece ao Jerry 

Comper, dizendo a ele que terá um amigo, um 

parceiro, bem como toda a Bancada do MDB. Pede e 

deseja a bênção de Deus a todos.  

(Palmas) 

Deputada Paulinha – Pede a palavra, pela 

ordem. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra, pela ordem, para a Deputada Paulinha. 

DEPUTADA PAULINHA – Cumprimenta o Deputado 

Emerson Stein, dá as boas-vindas e acredita que 

será um excelente Deputado para Porto Belo e a 

região. [Taquígrafa: Sílvia] 

 



DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Passa 

ao horário reservado à Ordem do Dia.  

 

********** 

Ordem do Dia 

 

 A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 

Pedido de Informação n. 0037/2023, de autoria 

do Deputado Fernando Krelling, solicitando ao 

Secretário de Estado da Administração Prisional e 

Socioeducativa informações acerca do Edital nº 

001/2019 SAP/SC, e o atual efetivo de Policiais 

Penais em exercício no Sistema Prisional 

Catarinense. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0038/2023, de autoria 

do Deputado Sargento Lima, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura informações 

acerca das obras da Rodovia SC-281. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0039/2023, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde informações acerca 

do remanejamento de valores da Manutenção do 

Serviço de Atendimento Móvel de Urgência - SAMU e 

do Serviço Inter-Hospitalar, através da publicação 

da Portaria Nº. 26/2023. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0040/2023, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

Secretário de Estado da Fazenda informações acerca 

do remanejamento de valores da Manutenção do 

Serviço de Atendimento Móvel de Urgência - SAMU e 

do Serviço Inter-Hospitalar, através da publicação 

da Portaria Nº. 26/2023. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0074/2023, de autoria do Deputado 

Repórter Sérgio Guimarães, manifestando aplauso ao 

senhor Lui Vandré, Presidente do Grêmio Recreativo 

e Escola de Samba Nação Guaraní, pelo desfile das 

Escolas de Samba de Florianópolis no Carnaval 

2023, representando o município de Palhoça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0075/2023, de autoria do Deputado 

Repórter Sérgio Guimarães, manifestando aplauso ao 

senhor Valmir Braz de Souza, Presidente do Grêmio 

Recreativo Cultural e Escola de Samba União da 

Ilha da Magia, pela conquista do Campeonato no 

desfile das Escolas de Samba de Florianópolis no 

Carnaval 2023, representando a comunidade da Lagoa 

da Conceição. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0076/2023, de autoria do Deputado 

Repórter Sérgio Guimarães, manifestando aplauso ao 

Prefeito de Florianópolis, Topázio Neto, pela 

organização do Carnaval de 2023. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0078/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, manifestando aplauso ao Diácono 

Elias Dimas do Santos, fundador da Comunidade 

Católica Arca da Aliança, pela realização do 33º 

Queremos Deus. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0079/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aos familiares do 

senhor Cláudio Luis Pollum pesar por seu 

falecimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0080/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao 

Conselheiro Herneus de Nadal pela posse como 

Presidente do Tribunal de Contas do Estado de 

Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0081/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Juiz de 

Direito Otávio José Minatto por sua posse no 

Tribunal Regional Eleitoral de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0082/2023, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta, manifestando apelo ao 

Superintendente do DNIT em Santa Catarina para que 

empreenda esforços para a demarcação de pista na 

Rodovia BR-282 para instalação de trevo de acesso 

ao Distrito Santa Helena, no Município de Joaçaba. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0083/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, manifestando aplauso ao senhor 

Fernando Cestari de Rizzo, Diretor da empresa 

Tupy, de Joinville, pelas doações, realizadas ao 

Hospital São José, de equipamentos para a 

realização de exames e tratamentos de pacientes 

acometidos pelo Acidente Vascular Cerebral. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0084/2023, de autoria do Deputado 

Delegado Egidio, manifestando aos familiares do 

senhor Carlos Cezar Wagner pesar pelo seu 

falecimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0085/2023, de autoria do Deputado 

Carlos Humberto, manifestando aplauso a diversos 

bombeiros militares do 13º Batalhão de Corpo de 

Bombeiros Militar envolvidos na ocorrência de 

deslizamento e soterramento, que culminou com 2 



vítimas, em 20 de dezembro de 2022, no município 

de Camboriú. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0086/2023, de autoria do Deputado 

Tiago Zilli, manifestando aplauso aos senhores 

Nataniel Justino Joaquim, Daniel Justino Joaquim e 

Gabriel Viana Pinto, de Passo de Torres, pela ação 

de salvamento das vítimas do acidente ocorrido na 

ponte pênsil, entre os Municípios de Passo de 

Torres em Santa Catarina e Torres no Rio Grande do 

Sul, dia 20 de Fevereiro. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0087/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao senhor 

Zany Estael Leite Júnior pelo trabalho realizado 

como Juiz do Tribunal Regional Eleitoral-TRE-SC. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0088/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Jornalista 

Osmar Schlindwein pelos 60 anos de profissão 

completados em 2023. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0089/2023, de autoria do Deputado 

Repórter Sérgio Guimarães, manifestando aplauso ao 



Prefeito de Laguna, Samir Azmi Ibrahim Muhammad 

Ahmad, pela organização do Carnaval 2023. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 0300/2023, de autoria do 

Deputado Camilo Martins, solicitando ao 

Superintendente do INSS no Sul informações acerca 

do prazo para retorno das atividades na Agência da 

Previdência Social de Palhoça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0301/2023, de autoria do 

Deputado Camilo Martins, solicitando ao Diretor-

Presidente da CASAN informações acerca da 

finalização das obras da rede de esgoto e 

recapeamento asfáltico na rua São Sebastião, 

bairro Sul do Rio, no município de Santo Amaro da 

Imperatriz. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0046/2023, 0047/2023 e 

0048/2023, de autoria do Deputado Marcos Vieira; 

0049/2023, 0050/2023, 0303/2023, 0304/2023, 

0305/2023, 0306/2023, 0307/2023 e 0308/2023, de 

autoria da Deputada Paulinha; 0280/2023, 

0281/2023, 0282/2023, 0283/2023, 0284/2023, 

0285/2023, 0286/2023, 0287/2023, 0288/2023, 

0289/2023, 0290/2023, 0291/2023, 0292/2023, 

0293/2023, 0294/2023, 0295/2023, 0297/2023, 

0298/2023 e 0299/2023, de autoria do Deputado 



Nilso Berlanda; e 0302/2023, de autoria do 

Deputado Sargento Lima. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0064/2023, de autoria do Deputado Marcos da Rosa; 

0065/2023, de autoria do Deputado Napoleão 

Bernardes; 0066/2023, de autoria do Deputado Nilso 

Berlanda; 0067/2023, de autoria do Deputado Altair 

Silva; 0068/2023, de autoria do Deputado Jessé 

Lopes; 0069/2023 e 0070/2023, de autoria do 

Deputado Ivan Naatz. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

Deputado Napoleão Bernardes – Pede a palavra, 

pela ordem.  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra ao Deputado Napoleão Bernardes.  

 DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES – Comenta a sua 

indicação encaminhada ao Governador, que trata 

sobre a Fundação Catarinense de Educação Especial 

e a Fesporte, para que analise a possibilidade de 

firmar um convênio com os municípios catarinenses 

para a promoção dos programas de paradesporto, 

pois a oportunidade de esportes para crianças, 

estudantes deficientes, é algo que eleva a sua 

saúde e qualidade de vida. Destaca aos colegas 

Deputados a importância e solicita ao Governo do 

Estado a sensibilidade para a promoção do 

paradesporto como política pública central e 

essencial não só no sentido de inclusão, mas como 

um sinônimo de superação que é para todas essas 

crianças e estudantes. [Taquígrafa: Sara]           

 

 DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER (Orador) - Informa o 

lançamento do Marítimo23 - Seminário Catarinense 

de Inovação no Mercado Marítimo, Esporte, Lazer e 

Naval, que acontece entre os dias 26 e 27 abril, 

em São Francisco do Sul, que vai tratar de temas 

importantes para a região, para Santa Catarina e 



principalmente para esse mercado tão importante 

que é o marítimo e naval, já que nós temos 

riquezas impressionantes e importantes que vêm do 

mar e que muitas vezes não conhecemos.  Destaca 

que o evento tem apoio do Prefeito Godofredo 

Moreira, do município, e também da Univille.   

 Na sequência do seu pronunciamento, discorre 

sobre uma das maiores demandas atuais dos 

municípios do norte do Estado, que diz respeito ao 

tráfego viário na região, tendo em vista o acesso 

a um dos principais portos. Comunica que 

solicitará ao Fórum Parlamentar Catarinense uma 

mobilização política em favor da duplicação da BR-

280. Em tempo, anuncia a criação de uma frente 

parlamentar na Alesc, em defesa da triplicação da 

BR-101 entre Balneário Camboriú e Florianópolis, 

ou pela construção de uma via paralela à rodovia 

neste trecho. Reitera que o Governo catarinense 

arrecada muito e precisa de retorno para os 

investimentos nas obras necessárias.  [Taquígrafa: 

Rubia] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a 

presente sessão, convocando outra, ordinária, para 

a semana subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 

 


